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OBJETIVO

GRUPO DE OPINIÓN PÚBLICA DE LA UNIVERSIDAD DE LIMA

ESTUDIO 380

Universo
El universo está compuesto por las cuatro mil empresas de mayor facturación en el año 2006, según el ranking Perú: The Top 10,000 Companies, de Perú: Top Publications. Lima,
2007.

ENCUESTA SOBRE DEMANDA DE PROFESIONALES EN LAS EMPRESAS

Muestra
250 empresas que respondieron la encuesta:

Conocer la situación de la demanda de profesionales universitarios en las cuatro mil empresas de mayor facturación en el Perú, a través de la información proporcionada por los
responsables de la gestión de recursos humanos en una muestra representativa de dichas empresas.

DISEÑO MUESTRAL

Capital mayoritario Q % 

Peruano 209 83.6 

Extranjero 41 16.4 

Total 250 100.0 
 
Ubicación Q % 

Lima 218 87.2 

Interior 32 12.8 

Total 250 100.0 
 



Sitio web: http://www.ulima.edu.pe  Correo electrónico: gop@ulima.edu.pe

Programa SPSS Versión 15.0. 
TRATAMIENTO DE DATOS

Cobertura geográfica         
Todo el territorio peruano.

TRABAJO DE CAMPO

Supervisión

Setiembre y octubre de 2007.

Universidad de Lima.

EQUIPO DE INVESTIGACIÓN

Director: Luis Benavente. Proyecto: Antenor Guerra-García, Ezra Zaharia, Gustavo Yamada, Lorena Borgo. Coordinador Técnico: Carlos San Cristóval. Tratamiento de Datos: Jorge 
Varela.

FINANCIAMIENTO

Técnica

Fecha de campo

Se utilizó  la  técnica  de  la encuesta, con envío del cuestionario por correo para la aplicación personal por el entrevistado y el posterior retorno vía fax.

Se supervisó telefónicamente el 35% de la muestra.

Los informantes fueron los responsables de recursos humanos de las empresas consultadas:

Sexo Q % 

Masculino 156 62.4 

Femenino 94 37.6 

Total 250 100.0 
 
Edad Q % 

Hasta 36 años 90 36.0 

Más de 36 años 160 64.0 

Total 250 100.0 
 



ENCUESTA SOBRE DEMANDA DE PROFESIONALES EN LAS EMPRESAS

PRIMERA PARTE: SITUACIÓN ACTUAL



1a 2a 3a Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones
Ingeniero industrial 20.0 13.6 12.7 20.1 19.5 20.6 15.6
Administrador 17.6 20.8 16.0 16.7 22.0 17.9 15.6
Contador 12.0 12.0 11.1 13.4 4.9 12.8 6.3
Ingeniero mecánico 7.6 8.8 8.2 7.2 9.8 7.8 6.3
Ingeniero civil 5.2 2.4 0.4 5.3 4.9 5.5 3.1
Ingeniero electrónico 3.6 3.6 4.1 2.9 7.3 3.7 3.1
Negocios internacionales 3.6 1.6 2.9 2.9 7.3 3.7 3.1
Abogado 3.2 3.6 1.6 3.3 2.4 2.3 9.4
Ingeniero alimentario 2.8 0.4 1.2 3.3 0.0 2.3 6.3
Ingeniero de sistemas 2.4 3.6 9.4 2.4 2.4 1.8 6.3
Agrónomo 2.0 2.0 0.4 2.4 0.0 1.4 6.3
Geólogo 2.0 1.6 2.0 1.4 4.9 2.3 0.0
Ingeniero de minas 2.0 0.4 0.8 1.9 2.4 2.3 0.0
Turismo 2.0 1.2 0.0 1.9 2.4 2.3 0.0
Educador 1.6 1.2 0.4 1.9 0.0 1.8 0.0
Marketing 1.6 6.0 9.4 1.4 2.4 1.8 0.0
Químico 1.6 0.4 1.6 1.9 0.0 1.8 0.0
Comunicador social 1.2 0.4 1.2 1.4 0.0 1.4 0.0
Ingeniero sanitario 1.2 0.4 0.0 1.4 0.0 0.5 6.3
Otros profesionales 6.8 13.6 11.1 6.7 7.3 6.0 12.5
No contesta 0.0 2.4 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (250) (244) (209) (41) (218) (32)

1. ¿QUÉ PROFESIONALES UNIVERSITARIOS DEMANDA EN MAYOR CANTIDAD SU EMPRESA? (TRES MENCIONES)

Mención Ubicación

DEMANDA DE PROFESIONALES UNIVERSITARIOS

Capital mayoritario



1a 2a 3a Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones
Ingeniero mecánico 12.8 10.0 4.0 12.9 12.2 11.5 21.9
Contador 9.6 3.6 13.6 10.0 7.3 9.6 9.4
Ingeniero industrial 7.6 10.9 12.1 7.7 7.3 7.3 9.4
Ingeniero de sistemas 6.0 5.9 4.0 7.2 0.0 5.0 12.5
Ingeniero electrónico 6.0 7.7 3.0 5.3 9.8 6.0 6.3
Marketing 6.0 5.9 6.1 5.7 7.3 6.0 6.3
Administrador 4.4 13.1 10.1 4.3 4.9 5.0 0.0
Geólogo 4.0 0.9 1.5 2.9 9.8 4.6 0.0
Negocios internacionales 3.2 4.1 3.5 2.4 7.3 3.7 0.0
Abogado 2.8 0.5 5.1 2.9 2.4 2.8 3.1
Agrónomo 2.8 0.0 0.5 3.3 0.0 2.3 6.3
Comunicador social 2.8 1.8 2.0 3.3 0.0 3.2 0.0
Educador 2.0 0.0 1.0 2.4 0.0 2.3 0.0
Ingeniero civil 2.0 3.6 3.5 2.4 0.0 2.3 0.0
Psicólogo 2.0 2.7 2.5 1.4 4.9 1.8 3.1
Químico 2.0 2.3 1.0 2.4 0.0 2.3 0.0
Economista 1.6 2.7 6.1 1.4 2.4 1.4 3.1
Ingeniero alimentario 1.2 1.4 1.5 1.4 0.0 0.9 3.1
Ingeniero de minas 1.2 1.8 0.0 1.4 0.0 1.4 0.0
Ingeniero pesquero 1.2 0.5 0.5 1.0 2.4 0.9 3.1
Otros profesionales 7.2 10.4 8.1 6.2 12.2 7.3 6.3
Ninguno 2.4 0.0 0.0 2.4 2.4 2.8 0.0
No contesta 9.2 10.4 10.1 9.6 7.3 9.6 6.3

(Base: Total de entrevistados) (250) (221) (198) (209) (41) (218) (32)

Mención

2. ENTRE LOS PROFESIONALES UNIVERSITARIOS QUE SU EMPRESA DEMANDA, ¿CUÁLES SON LOS MÁS DIFÍCILES DE ENCONTRAR EN EL MERCADO? (TRES
MENCIONES)

Capital mayoritario Ubicación



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Trabajo en equipo 15.6 14.8 19.5 13.8 28.1
Adaptación al cambio 12.4 14.4 2.4 11.0 21.9
Trabajo bajo presión 10.8 12.0 4.9 10.6 12.5
Conocimientos técnicos 10.4 11.0 7.3 11.0 6.3
Liderazgo 10.0 9.1 14.6 11.5 0.0
Capacidad de análisis 9.6 8.6 14.6 10.6 3.1
Iniciativa 6.4 4.8 14.6 6.4 6.3
Creatividad 3.2 3.3 2.4 2.8 6.3
Dominio de idiomas 3.2 2.4 7.3 3.7 0.0
Organización 3.2 3.8 0.0 3.7 0.0
Autonomía 2.8 2.9 2.4 2.3 6.3
Inteligencia emocional 2.4 2.4 2.4 2.8 0.0
Dominio de la informática 2.4 2.4 2.4 1.8 6.3
Manejo de información 2.4 2.4 2.4 2.8 0.0
Motivación 2.4 2.9 0.0 2.3 3.1
Capacidad de negociación 1.2 1.4 0.0 1.4 0.0
Expresión oral y escrita 1.2 1.0 2.4 1.4 0.0
Otras habilidades 0.4 0.5 0.0 0.5 0.0
No contesta 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy importante 41.6 44.5 26.8 41.3 43.8
Importante 52.8 49.8 68.3 52.8 53.1
Poco importante 5.6 5.7 4.9 6.0 3.1
Nada importante 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

HABILIDADES DE LOS PROFESIONALES 

Capital mayoritario Ubicación

4. AL SELECCIONAR A UN PROFESIONAL UNIVERSITARIO, ¿CUÁN IMPORTANTE ES SU EXPERIENCIA LABORAL?

Capital mayoritario Ubicación

3. EN GENERAL, ¿CUÁL ES LA PRINCIPAL HABILIDAD QUE TIENEN LOS PROFESIONALES UNIVERSITARIOS DE SU EMPRESA?



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy importante 14.0 15.3 7.3 12.4 25.0
Importante 62.8 62.7 63.4 63.8 56.3
Poco importante 22.0 20.6 29.3 22.9 15.6
Nada importante 1.2 1.4 0.0 0.9 3.1

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy buena 8.8 8.6 9.8 10.1 0.0
Buena 64.8 64.6 65.9 67.0 50.0
Regular 26.0 26.3 24.4 22.9 46.9
Mala 0.4 0.5 0.0 0.0 3.1
Muy mala 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy satisfecho 14.8 13.9 19.5 16.5 3.1
Satisfecho 67.2 66.5 70.7 66.1 75.0
Ni satisfecho ni insatisfecho 15.2 16.3 9.8 15.1 15.6
Insatisfecho 2.4 2.9 0.0 1.8 6.3
Muy insatisfecho 0.4 0.5 0.0 0.5 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

SATISFACCIÓN CON LOS PROFESIONALES

7. EN GENERAL, ¿CUÁN SATISFECHO ESTÁ CON EL DESEMPEÑO DE LOS PROFESIONALES  UNIVERSITARIOS DE SU EMPRESA?

6. EN GENERAL, ¿CÓMO CALIFICA LA FORMACIÓN QUE HAN RECIBIDO EN LA UNIVERSIDAD LOS PROFESIONALES UNIVERSITARIOS DE SU EMPRESA? 

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación

5. AL SELECCIONAR A UN PROFESIONAL UNIVERSITARIO, ¿CUÁN IMPORTANTE SON SUS ESTUDIOS DE POST GRADO?



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy satisfecho 4.4 4.3 4.9 5.0 0.0
Satisfecho 68.8 67.9 73.2 69.3 65.6
Ni satisfecho ni insatisfecho 24.4 24.9 22.0 23.4 31.3
Insatisfecho 2.4 2.9 0.0 2.3 3.1
Muy insatisfecho 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy satisfecho 4.0 3.8 4.9 4.6 0.0
Satisfecho 68.0 67.5 70.7 70.2 53.1
Ni satisfecho ni insatisfecho 24.8 24.9 24.4 22.5 40.6
Insatisfecho 3.2 3.8 0.0 2.8 6.3
Muy insatisfecho 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy satisfecho 8.4 7.2 14.6 9.2 3.1
Satisfecho 48.0 48.8 43.9 50.5 31.3
Ni satisfecho ni insatisfecho 38.4 38.8 36.6 36.7 50.0
Insatisfecho 4.8 4.8 4.9 3.2 15.6
Muy insatisfecho 0.4 0.5 0.0 0.5 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

8. ¿CUÁN SATISFECHO ESTÁ CON LOS CONOCIMIENTOS QUE TIENEN LOS PROFESIONALES UNIVERSITARIOS DE  SU EMPRESA? 

10. ¿CUÁN SATISFECHO ESTÁ CON LA MOTIVACIÓN QUE TIENEN LOS PROFESIONALES UNIVERSITARIOS DE SU EMPRESA? 

9. ¿CUÁN SATISFECHO ESTÁ CON LAS HABILIDADES QUE TIENEN LOS PROFESIONALES  UNIVERSITARIOS DE SU EMPRESA? 

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy satisfecho 18.0 17.7 19.5 19.7 6.3
Satisfecho 56.4 56.0 58.5 55.0 65.6
Ni satisfecho ni insatisfecho 18.0 17.2 22.0 18.3 15.6
Insatisfecho 7.2 8.6 0.0 6.9 9.4
Muy insatisfecho 0.4 0.5 0.0 0.0 3.1

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

RESUMEN: SATISFACCIÓN CON LOS PROFESIONALES

Índice: Muy satisfecho 1; satisfecho 0.75; ni satisfecho ni insatisfecho 0.5; insatisfecho 0.25; muy insatisfecho 0.

11. ¿CUÁN SATISFECHO ESTÁ CON LA ÉTICA QUE TIENEN LOS PROFESIONALES UNIVERSITARIOS DE SU EMPRESA? 

Capital mayoritario Ubicación
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Desempeño 14.8 67.2 15.2 2.4 0.4 73.4 
Ética 18.0 56.4 18.0 7.2 0.4 71.1 
Conocimientos 4.4 68.8 24.4 2.4 0.0 68.8 
Habilidades 4.0 68.0 24.8 3.2 0.0 68.2 
Motivación 8.4 48.0 38.4 4.8 0.4 64.8 
 



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Mucha 2.8 2.9 2.4 3.2 0.0
Bastante 30.4 28.7 39.0 30.7 28.1
Poca 64.4 66.5 53.7 63.8 68.8
Ninguna 2.4 1.9 4.9 2.3 3.1

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Mucho 10.0 8.6 17.1 11.5 0.0
Bastante 29.2 29.7 26.8 28.4 34.4
Poco 56.4 57.9 48.8 55.5 62.5
Nada 4.4 3.8 7.3 4.6 3.1

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

CAPACITACIÓN DE LOS PROFESIONALES 

Capital mayoritario Ubicación

12. ¿CON QUE FRECUENCIA LOS PROFESIONALES UNIVERSITARIOS QUE TRABAJAN EN SU EMPRESA SUELEN PARTICIPAR EN CURSOS DE CAPACITACIÓN Y
FORMACIÓN CONTINUA QUE PROGRAMAN LAS UNIVERSIDADES?

UbicaciónCapital mayoritario

13. ¿SU EMPRESA INVIERTE MUCHO, BASTANTE, POCO O NADA EN LA CAPACITACIÓN Y FORMACIÓN CONTINUA DE SUS PROFESIONALES?



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Sí 55.6 54.1 63.4 58.7 34.4
No 44.4 45.9 36.6 41.3 65.6

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy satisfecho 6.5 6.2 7.7 7.0 0.0
Satisfecho 46.0 46.0 46.2 47.7 27.3
Ni satisfecho ni insatisfecho 32.4 31.0 38.5 32.0 36.4
Insatisfecho 12.9 14.2 7.7 11.7 27.3
Muy insatisfecho 2.2 2.7 0.0 1.6 9.1

(Base: Empresas que suelen reclutar profesionales a través de universidades) (139) (113) (26) (128) (11)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Sí 34.4 33.0 41.5 37.2 15.6
No 65.6 67.0 58.5 62.8 84.4

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

CONTRATACIÓN DE PROFESIONALES

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación

16. ¿SU EMPRESA RECLUTA PROFESIONALES UNIVERSITARIOS A TRAVÉS DE LAS CONSULTORAS DE RECURSOS HUMANOS?

15. EN GENERAL, ¿CUÁN SATISFECHO ESTÁ CON EL SERVICIO DE EMPLEO QUE LE BRINDAN LAS UNIVERSIDADES? 

14. ¿SU EMPRESA RECLUTA PROFESIONALES UNIVERSITARIOS A TRAVÉS DE UNIVERSIDADES?

Capital mayoritario Ubicación



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy satisfecho 1.2 0.0 5.9 1.2 0.0
Satisfecho 61.6 63.8 52.9 64.2 20.0
Ni satisfecho ni insatisfecho 29.1 29.0 29.4 27.2 60.0
Insatisfecho 5.8 4.3 11.8 6.2 0.0
Muy insatisfecho 2.3 2.9 0.0 1.2 20.0

(Base: Empresas que suelen reclutar profesionales
universitarios a través de consultoras de recursos humanos) (86) (69) (17) (81) (5)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Sí 67.2 68.4 61.0 66.1 75.0
No 32.8 31.6 39.0 33.9 25.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy satisfecho 4.2 4.9 0.0 4.2 4.2
Satisfecho 48.8 47.6 56.0 46.5 62.5
Ni satisfecho ni insatisfecho 33.9 35.0 28.0 34.7 29.2
Insatisfecho 12.5 11.9 16.0 13.9 4.2
Muy insatisfecho 0.6 0.7 0.0 0.7 0.0

(Base: Empresas que suelen reclutar profesionales
universitarios a través de avisos en diarios u otros medios de comunicación) (168) (143) (25) (144) (24)

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación

19. EN GENERAL, ¿CUÁN SATISFECHO ESTÁ CON EL SERVICIO QUE LE BRINDAN LOS DIARIOS U OTROS MEDIOS?

18. ¿SU EMPRESA RECLUTA PROFESIONALES UNIVERSITARIOS A TRAVÉS DE AVISOS EN DIARIOS U OTROS MEDIOS DE COMUNICACIÓN?

17. EN GENERAL, ¿CUÁN SATISFECHO ESTÁ CON EL SERVICIO QUE LE BRINDAN LAS CONSULTORAS DE RECURSOS HUMANOS? 



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Sí 42.0 41.6 43.9 46.3 12.5
No 58.0 58.4 56.1 53.7 87.5

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy satisfecho 15.2 17.2 5.6 14.9 25.0
Satisfecho 51.4 48.3 66.7 50.5 75.0
Ni satisfecho ni insatisfecho 28.6 29.9 22.2 29.7 0.0
Insatisfecho 4.8 4.6 5.6 5.0 0.0
Muy insatisfecho 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(Base: Empresas que suelen reclutar profesionales
universitarios a través de bolsas de trabajo en Internet) (105) (87) (18) (101) (4)

20. ¿SU EMPRESA RECLUTA PROFESIONALES UNIVERSITARIOS A TRAVÉS DE BOLSAS DE TRABAJO EN INTERNET?

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación

21. EN GENERAL, ¿CUÁN SATISFECHO ESTÁ CON EL SERVICIO QUE LE BRINDAN LAS BOLSAS DE TRABAJO EN INTERNET?



RESUMEN: MODALIDADES DE RECLUTAMIENTO DE PROFESIONALES

RESUMEN: SATISFACCIÓN CON MODALIDADES DE RECLUTAMIENTO DE PROFESIONALES

Índice: Muy satisfecho 1; satisfecho 0.75; ni satisfecho ni insatisfecho 0.5; insatisfecho 0.25; muy insatisfecho 0.

 Sí No 

Medios de comunicación 67.2 32.8 
Universidades 55.6 44.4 
Bolsas de trabajo de Internet 42.0 58.0 
Consultoras de recursos humanos 34.4 65.6 
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Bolsas de trabajo de Internet 15.2 51.4 28.6 4.8 0.0 69.3 
Consultoras de recursos humanos 1.2 61.6 29.1 5.8 2.3 63.4 
Medios de comunicación 4.2 48.8 33.9 12.5 0.6 60.9 
Universidades 6.5 46.0 32.4 12.9 2.2 60.4 
 



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Universidades privadas 36.8 36.4 39.0 39.0 21.9
Universidades públicas 3.6 4.3 0.0 2.3 12.5
Le da lo mismo 59.6 59.3 61.0 58.7 65.6

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Mucha 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
Bastante 3.6 3.3 4.9 4.1 0.0
Poca 24.0 20.1 43.9 25.2 15.6
Ninguna 72.4 76.6 51.2 70.6 84.4

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Mucha 7.6 6.2 14.6 8.3 3.1
Bastante 23.6 23.4 24.4 23.4 25.0
Poca 53.2 56.0 39.0 52.3 59.4
Ninguna 15.6 14.4 22.0 16.1 12.5

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Ubicación

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación

24. ¿CON QUÉ FRECUENCIA SU EMPRESA CONTRATA PRACTICANTES UNIVERSITARIOS?

23. ¿CON QUÉ FRECUENCIA SU EMPRESA CONTRATA PROFESIONALES UNIVERSITARIOS EN EL EXTRANJERO?

CONTRATACIÓN DE PRACTICANTES

Capital mayoritario

22. ¿PREFIERE CONTRATAR PROFESIONALES UNIVERSITARIOS EGRESADOS DE UNIVERSIDADES PÚBLICAS, DE UNIVERSIDADES PRIVADAS O LE DA LO  MISMO?



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy satisfecho 5.7 5.6 6.3 6.6 0.0
Satisfecho 66.4 65.9 68.8 66.7 64.3
Ni satisfecho ni insatisfecho 21.8 22.9 15.6 20.2 32.1
Insatisfecho 6.2 5.6 9.4 6.6 3.6
Muy insatisfecho 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(Base: Empresas que suelen contratar practicantes
universitarios con mucha, bastante o poca frecuencia) (211) (179) (32) (183) (28)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Hasta 10% 40.8 38.5 53.1 41.5 35.7
Más de 10% hasta 20% 14.2 14.0 15.6 13.1 21.4
Más de 20% hasta 30% 4.3 4.5 3.1 4.4 3.6
Más de 30% hasta 40% 7.1 5.0 18.8 8.2 0.0
Más de 40% hasta 50% 7.1 7.8 3.1 7.7 3.6
Más de 50% hasta 60% 7.6 8.9 0.0 6.6 14.3
Más de 60% hasta 70% 3.3 3.9 0.0 2.7 7.1
Más de 70% hasta 80% 7.1 7.8 3.1 7.1 7.1
Más de 80% hasta 90% 4.3 5.0 0.0 4.4 3.6
Más de 90% hasta 100% 4.3 4.5 3.1 4.4 3.6

(Base: Empresas que suelen contratar practicantes
universitarios con mucha, bastante o poca frecuencia) (211) (179) (32) (183) (28)

Capital mayoritario Ubicación

26. EN GENERAL, ¿QUÉ PORCENTAJE DE LOS PRACTICANTES RECLUTADOS POR SU EMPRESA SON CONTRATADOS AL CONCLUIR SUS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS?

Capital mayoritario Ubicación

25. EN GENERAL, ¿CUÁN SATISFECHO ESTÁ CON EL DESEMPEÑO DE LOS PRACTICANTES UNIVERSITARIOS QUE CONTRATA SU EMPRESA?



ENCUESTA SOBRE DEMANDA DE PROFESIONALES EN LAS EMPRESAS

SEGUNDA PARTE: EXPECTATIVAS



1a 2a 3a Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones
Ingeniero industrial 18.0 12.4 13.1 17.7 19.5 18.3 15.6
Administrador 16.0 13.7 15.2 15.3 19.5 15.6 18.8
Contador 8.8 7.2 6.1 9.1 7.3 9.6 3.1
Ingeniero mecánico 6.8 7.6 4.5 6.7 7.3 6.9 6.3
Marketing 5.6 7.6 15.2 6.7 0.0 5.0 9.4
Ingeniero civil 5.2 3.2 0.4 4.8 7.3 5.0 6.3
Negocios internacionales 4.8 3.6 5.7 3.3 12.2 5.5 0.0
Ingeniero electrónico 4.4 3.6 2.0 4.3 4.9 4.1 6.3
Ingeniero de sistemas 3.2 12.4 10.2 2.9 4.9 2.8 6.3
Químico 2.4 1.2 1.2 2.4 2.4 2.8 0.0
Abogado 2.0 2.4 3.3 2.4 0.0 1.4 6.3
Comunicador social 2.0 3.2 0.8 2.4 0.0 2.3 0.0
Economista 2.0 5.2 3.7 1.9 2.4 2.3 0.0
Ingeniero alimentario 2.0 1.6 0.4 1.9 2.4 1.4 6.3
Agrónomo 1.6 0.0 1.6 1.9 0.0 0.9 6.3
Geólogo 1.6 1.2 1.6 1.4 2.4 1.8 0.0
Ingeniero de minas 1.6 1.2 0.4 1.4 2.4 1.8 0.0
Biólogo 1.2 0.8 0.8 1.4 0.0 1.4 0.0
Sociólogo 1.2 0.4 0.0 1.4 0.0 1.4 0.0
Turismo 1.2 2.4 1.2 1.4 0.0 1.4 0.0
Otros profesionales 8.0 6.8 6.6 8.6 4.9 7.8 9.4
No contesta 0.4 2.0 5.7 0.5 0.0 0.5 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (249) (244) (209) (41) (218) (32)

27. ¿QUÉ PROFESIONALES UNIVERSITARIOS CREE QUE DEMANDARÁ SU EMPRESA EN MAYOR CANTIDAD DENTRO DE DIEZ AÑOS? (TRES MENCIONES)

Mención Capital mayoritario

DEMANDA DE PROFESIONALES UNIVERSITARIOS

Ubicación



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Adaptación al cambio 22.4 23.9 14.6 22.5 21.9
Liderazgo 18.8 17.2 26.8 18.3 21.9
Iniciativa 8.0 7.2 12.2 7.3 12.5
Capacidad de análisis 7.2 7.7 4.9 7.8 3.1
Creatividad 7.2 8.6 0.0 6.4 12.5
Trabajo en equipo 7.2 4.8 19.5 7.8 3.1
Dominio de idiomas 4.8 4.8 4.9 5.0 3.1
Capacidad de negociación 4.4 3.3 9.8 5.0 0.0
Conocimiento técnico 3.6 4.3 0.0 3.7 3.1
Inteligencia emocional 3.6 3.3 4.9 3.7 3.1
Administración de la información 2.8 3.3 0.0 2.8 3.1
Organización 2.8 2.9 2.4 3.2 0.0
Trabajo bajo presión 2.4 2.9 0.0 1.4 9.4
Manejo de la  Informática 1.6 1.9 0.0 1.8 0.0
Autonomía 0.8 1.0 0.0 0.9 0.0
Expresión oral y escrita 0.8 1.0 0.0 0.9 0.0
Motivación 0.4 0.5 0.0 0.0 3.1
Otras habilidades 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
No contesta 1.2 1.4 0.0 1.4 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

28. ¿CUÁL SERÁ LA PRINCIPAL HABILIDAD EN LOS PROFESIONALES UNIVERSITARIOS QUE DEMANDARÁ SU EMPRESA DENTRO DE DIEZ AÑOS?

Capital mayoritario Ubicación

HABILIDADES DE LOS PROFESIONALES 



1a 2a 3a Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones
Ingeniería industrial 15.6 7.8 7.5 16.3 12.2 16.5 9.4
Negocios internacionales 15.6 11.1 13.8 15.3 17.1 14.2 25.0
Administración 12.4 5.3 7.5 13.4 7.3 12.4 12.5
Agronomía 7.2 3.7 6.3 7.7 4.9 7.3 6.3
Economía 6.4 7.0 3.3 7.7 0.0 6.0 9.4
Educación 6.0 6.6 2.9 5.3 9.8 6.0 6.3
Ingeniería de Sistemas 5.2 7.4 5.0 5.7 2.4 5.5 3.1
Industrias alimentarias 4.8 7.4 5.9 5.3 2.4 4.6 6.3
Medicina 4.0 7.8 4.6 3.8 4.9 4.1 3.1
Turismo 3.2 7.4 12.1 2.4 7.3 3.2 3.1
Geología 2.8 1.6 0.8 1.4 9.8 3.2 0.0
Ingeniería civil 2.4 3.3 3.3 2.9 0.0 2.8 0.0
Ingeniería mecánica 1.6 2.1 1.7 1.4 2.4 1.8 0.0
Biología 1.2 0.0 1.3 1.0 2.4 0.5 6.3
Contabilidad 1.2 2.1 2.5 1.0 2.4 0.9 3.1
Ingeniería electrónica 1.2 2.5 2.5 1.0 2.4 1.4 0.0
Marketing 1.2 5.8 5.0 1.4 0.0 0.9 3.1
Otras carreras 5.2 9.5 10.5 5.3 4.9 5.5 3.1
No contesta 2.8 1.6 3.3 1.9 7.3 3.2 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (243) (239) (209) (41) (218) (32)

Mención Capital mayoritario Ubicación

29. ¿CUÁLES DE LAS SIGUIENTES CARRERAS CONSIDERA QUE SON LAS QUE MÁS NECESITA EL PAÍS? (TRES MENCIONES)



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Universidades 34.0 34.0 34.1 36.7 15.6
Consultoras de recursos humanos 32.0 31.1 36.6 29.4 50.0
Bolsas de trabajo en Internet 27.2 28.2 22.0 27.5 25.0
Medios de comunicación 6.8 6.7 7.3 6.4 9.4

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

30. ¿QUÉ  MODALIDAD DE CONTRATACIÓN DE PROFESIONALES UNIVERSITARIOS CONSIDERA QUE SERÁ MÁS EFICIENTE EN EL FUTURO?

CONTRATACIÓN DE PROFESIONALES

Capital mayoritario Ubicación



TERCERA PARTE: EVALUACIÓN DE UNIVERSIDADES 

ENCUESTA SOBRE DEMANDA DE PROFESIONALES EN LAS EMPRESAS



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy buenas 2.0 2.4 0.0 1.8 3.1
Buenas 36.8 36.8 36.6 36.2 40.6
Regulares 53.2 53.1 53.7 55.0 40.6
Malas 8.0 7.7 9.8 6.9 15.6
Muy malas 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy bien 1.2 1.4 0.0 0.9 3.1
Bien 35.2 36.4 29.3 35.3 34.4
Regular 52.4 51.7 56.1 53.2 46.9
Mal 10.0 9.1 14.6 9.6 12.5
Muy mal 1.2 1.4 0.0 0.9 3.1

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy bien 2.8 3.3 0.0 2.8 3.1
Bien 32.4 32.5 31.7 33.5 25.0
Regular 53.6 53.6 53.7 52.8 59.4
Mal 10.8 10.0 14.6 10.6 12.5
Muy mal 0.4 0.5 0.0 0.5 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

32. EN GENERAL, ¿CÓMO EVALUA A LAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS EN SU RELACIÓN CON LA EMPRESA: MUY BIEN, BIEN, REGULAR, MAL O MUY  MAL?

31. EN GENERAL, ¿COMO CALIFICA A LAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS: MUY BUENAS, BUENAS, REGULARES, MALAS O MUY  MALAS?

33. EN GENERAL, ¿CÓMO EVALUA A LAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS EN SU MISIÓN DE FORMAR PROFESIONALES: MUY BIEN, BIEN, REGULAR, MAL O MUY  MAL?

EVALUACIÓN DE UNIVERSIDADES PÚBLICAS

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario

Capital mayoritario Ubicación

Ubicación



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy bien 2.0 2.4 0.0 2.3 0.0
Bien 23.2 21.5 31.7 23.9 18.8
Regular 45.2 45.5 43.9 45.0 46.9
Mal 24.0 24.4 22.0 23.9 25.0
Muy mal 5.6 6.2 2.4 5.0 9.4

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy bien 0.4 0.5 0.0 0.5 0.0
Bien 20.0 20.1 19.5 19.7 21.9
Regular 52.4 50.2 63.4 53.7 43.8
Mal 26.8 28.7 17.1 25.7 34.4
Muy mal 0.4 0.5 0.0 0.5 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

35. EN GENERAL, ¿CÓMO EVALUA A LAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS EN SU MISIÓN DE RESPONSABILIDAD SOCIAL: MUY BIEN, BIEN, REGULAR, MAL O MUY  MAL?

34. EN GENERAL, ¿CÓMO EVALUA A LAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS EN SU MISIÓN DE INVESTIGACIÓN CIENTÍFICA: MUY BIEN, BIEN, REGULAR, MAL O MUY  MAL?

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación



RESUMEN: EVALUACIÓN DE LAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS

Índice: Muy bien 1; bien 0.75; regular 0.5; mal 0.25; muy mal 0.
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Calificación general 2.0 36.8 53.2 8.0 0.0 58.2
Formación de profesionales 2.8 32.4 53.6 10.8 0.4 56.6
Relación con la empresa 1.2 35.2 52.4 10.0 1.2 56.3
Responsabilidad social 0.4 20.0 52.4 26.8 0.4 48.3
Investigación científica 2.0 23.2 45.2 24.0 5.6 48.0
 



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Falta de buenos docentes 17.2 18.7 9.8 16.1 25.0
Falta de apoyo del Estado 15.6 14.8 19.5 15.1 18.8
Falta de exigencia académica 13.6 12.4 19.5 12.8 18.8
Desorganización 12.4 9.6 26.8 14.2 0.0
Plan de estudios desactualizado 8.4 9.1 4.9 9.2 3.1
Falta de investigación  científica 6.8 8.1 0.0 5.5 15.6
Poca relación con la empresa 6.0 6.2 4.9 6.0 6.3
Falta de infraestructura 5.6 6.2 2.4 6.4 0.0
Falta de tecnología 4.8 5.3 2.4 4.6 6.3
Exceso de universidades 3.6 4.3 0.0 4.1 0.0
Falta de compromiso con el país 3.6 3.3 4.9 3.7 3.1
Pensiones altas 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
Otros problemas 2.4 # 1.9 4.9 2.3 3.1

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

36. ¿CUÁL ES EL PRINCIPAL PROBLEMA DE LAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS EN EL PERÚ?

Capital mayoritario Ubicación



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy buenas 10.8 10.0 14.6 11.9 3.1
Buenas 76.8 77.5 73.2 79.4 59.4
Regulares 12.4 12.4 12.2 8.7 37.5
Malas 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
Muy malas 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy bien 14.8 14.4 17.1 17.0 0.0
Bien 64.8 66.5 56.1 65.1 62.5
Regular 19.6 18.7 24.4 17.0 37.5
Mal 0.8 0.5 2.4 0.9 0.0
Muy mal 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy bien 15.2 15.3 14.6 16.5 6.3
Bien 65.2 64.1 70.7 67.4 50.0
Regular 18.8 19.6 14.6 16.1 37.5
Mal 0.4 0.5 0.0 0.0 3.1
Muy mal 0.4 0.5 0.0 0.0 3.1

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

39. EN GENERAL, ¿CÓMO EVALUA A LAS UNIVERSIDADES PRIVADAS EN SU MISIÓN DE FORMAR PROFESIONALES: MUY BIEN, BIEN, REGULAR, MAL O MUY  MAL?

38. EN GENERAL, ¿CÓMO EVALUA A LAS UNIVERSIDADES PRIVADAS EN SU RELACIÓN CON LA EMPRESA: MUY BIEN, BIEN, REGULAR, MAL O MUY  MAL?

37. EN GENERAL, ¿COMO CALIFICA A LAS UNIVERSIDADES PRIVADAS: MUY BUENAS, BUENAS, REGULARES, MALAS O MUY  MALAS?

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación

EVALUACIÓN DE UNIVERSIDADES PRIVADAS



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy bien 7.6 7.7 7.3 8.7 0.0
Bien 49.2 47.8 56.1 50.9 37.5
Regular 36.0 36.8 31.7 34.4 46.9
Mal 6.0 6.2 4.9 5.0 12.5
Muy mal 1.2 1.4 0.0 0.9 3.1

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy bien 5.6 4.3 12.2 6.4 0.0
Bien 41.2 39.7 48.8 41.3 40.6
Regular 45.2 46.9 36.6 45.9 40.6
Mal 7.6 8.6 2.4 6.0 18.8
Muy mal 0.4 0.5 0.0 0.5 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

40. EN GENERAL, ¿CÓMO EVALUA A LAS UNIVERSIDADES PRIVADAS EN SU MISIÓN DE INVESTIGACIÓN CIENTÍFICA: MUY BIEN, BIEN, REGULAR, MAL O MUY  MAL?

Capital mayoritario Ubicación

41. EN GENERAL, ¿CÓMO EVALUA A LAS UNIVERSIDADES PRIVADAS EN SU MISIÓN DE RESPONSABILIDAD SOCIAL: MUY BIEN, BIEN, REGULAR, MAL O MUY  MAL?

Capital mayoritario Ubicación



Índice: Muy bien 1; bien 0.75; regular 0.5; mal 0.25; muy mal 0.

RESUMEN: EVALUACIÓN DE LAS UNIVERSIDADES PRIVADAS
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Calificación general 10.8 76.8 12.4 0.0 0.0 74.6
Formación de profesionales 15.2 65.2 18.8 0.4 0.4 73.6
Relación con la empresa 14.8 64.8 19.6 0.8 0.0 73.4
Investigación científica 7.6 49.2 36.0 6.0 1.2 64.0
Responsabilidad social 5.6 41.2 45.2 7.6 0.4 61.0
 



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Pensiones altas 39.2 40.2 34.1 40.4 31.3
Exceso de universidades 22.4 23.0 19.5 22.9 18.8
Falta de compromiso con el país 9.6 9.6 9.8 9.6 9.4
Falta de exigencia académica 8.8 7.2 17.1 8.3 12.5
Falta de investigación  científica 8.0 8.6 4.9 7.3 12.5
Plan de estudios desactualizado 3.6 2.9 7.3 3.7 3.1
Poca relación con la empresa 3.6 4.3 0.0 3.2 6.3
Falta de buenos docentes 2.0 1.9 2.4 1.4 6.3
Desorganización 0.8 1.0 0.0 0.9 0.0
Falta de infraestructura 0.4 0.0 2.4 0.5 0.0
Falta de tecnología 0.4 0.5 0.0 0.5 0.0
Falta de apoyo del Estado 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
Otro 1.2 1.0 2.4 1.4 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Docentes 40.8 40.7 41.5 42.2 31.3
Exigencia académica 22.4 19.1 39.0 22.0 25.0
Plan de estudios 10.8 11.0 9.8 10.1 15.6
Investigación científica 7.6 8.6 2.4 6.4 15.6
Infraestructura 5.6 5.7 4.9 5.5 6.3
Organización 4.8 5.3 2.4 5.5 0.0
Tecnología 4.4 5.3 0.0 5.0 0.0
Pensiones 2.0 2.4 0.0 2.3 0.0
Responsabilidad social 1.6 1.9 0.0 0.9 6.3
Otro 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
No contesta 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

43. EN GENERAL, ¿CUÁL DE LOS SIGUIENTES ASPECTOS ES EL MÁS IMPORTANTE EN UNA UNIVERSIDAD?

VALORACIÓN DE LA UNIVERSIDAD

42. ¿CUÁL ES EL PRINCIPAL PROBLEMA DE LAS UNIVERSIDADES PRIVADAS EN EL PERÚ? 

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Sí 67.2 67.0 68.3 69.3 53.1
No 32.8 33.0 31.7 30.7 46.9

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Administración 16.1 18.6 3.6 16.6 11.8
Contabilidad 12.5 15.0 0.0 12.6 11.8
Ingeniería de sistemas 11.3 8.6 25.0 12.6 0.0
Ingeniería mecánica 10.7 8.6 21.4 9.3 23.5
Marketing 8.9 7.9 14.3 9.9 0.0
Turismo 5.4 5.7 3.6 6.0 0.0
Enfermería 4.8 4.3 7.1 4.6 5.9
Agronomía 4.2 5.0 0.0 1.3 29.4
Ingeniería electrónica 3.6 2.1 10.7 4.0 0.0
Negocios internacionales 3.6 2.9 7.1 4.0 0.0
Comunicación social 3.0 3.6 0.0 2.0 11.8
Ingeniería industrial 3.0 3.6 0.0 3.3 0.0
Ingeniería civil 2.4 2.9 0.0 2.6 0.0
Química 2.4 2.9 0.0 2.6 0.0
Derecho 1.2 0.0 7.1 1.3 0.0
Ingeniería alimentaria 1.2 1.4 0.0 0.7 5.9
Técnico de sonido 1.2 1.4 0.0 1.3 0.0
Técnico de mantenimiento 1.2 1.4 0.0 1.3 0.0
Otras especialidades 3.0 3.6 0.0 3.3 0.0
No contesta 0.6 0.7 0.0 0.7 0.0

(Base: Empresas en las que en determinadas circunstancias 
un técnico puede ocupar el puesto de un profesional universitario) (168) (140) (28) (151) (17)

45. ¿EN QUÉ ESPECIALIDAD?

44. ¿USTED CREE QUE EN DETERMINADAS CIRCUNSTANCIAS UN TÉCNICO PUEDE OCUPAR EL PUESTO DE UN PROFESIONAL UNIVERSITARIO?

PROFESIONALES Vs TÉCNICOS

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación



ENCUESTA SOBRE DEMANDA DE PROFESIONALES EN LAS EMPRESAS

CUARTA PARTE: COOPERACIÓN UNIVERSIDAD / EMPRESA



Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Sí 18.4 18.2 19.5 18.8 15.6
No 81.6 81.8 80.5 81.2 84.4

(Base: Total de entrevistados) (250) (209) (41) (218) (32)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Capacitación del personal 39.1 44.7 12.5 36.6 60.0
Reclutamiento de practicantes 37.0 31.6 62.5 36.6 40.0
Desarrollo de proyectos empresariales 15.2 18.4 0.0 14.6 20.0
Reclutamiento de personal profesional con talento 15.2 15.8 12.5 17.1 0.0
Formación de profesionales a la medida de la empresa 13.0 5.3 50.0 14.6 0.0
Reclutamiento de personal profesional en general 13.0 15.8 0.0 14.6 0.0
Descuentos en las tarifas de las universidades 8.7 7.9 12.5 9.8 0.0
Realización de investigaciones 6.5 7.9 0.0 4.9 20.0
Otros 6.5 7.9 0.0 7.3 0.0
No contesta 6.5 7.9 0.0 4.9 20.0

(Base: Empresas que han  suscrito convenios con universidades) (46) (38) (8) (41) (5)

Total
Peruano Extranjero Lima / Callao Otras regiones

Muy satisfecha 6.5 7.9 0.0 7.3 0.0
Satisfecha 73.9 68.4 100.0 73.2 80.0
Ni satisfecha ni insatisfecha 15.2 18.4 0.0 14.6 20.0
Insatisfecha 4.3 5.3 0.0 4.9 0.0
Muy insatisfecha 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(Base: Empresas que han  suscrito convenios con universidades) (46) (38) (8) (41) (5)

48. ¿CUÁN SATISFECHA ESTÁ SU EMPRESA CON DICHOS CONVENIOS?

47. ¿CUÁLES SON LOS PRINCIPALES OBJETIVOS DE DICHOS CONVENIOS? (TRES MENCIONES) (RESPUESTA MÚLTIPLE)

46. ¿SU EMPRESA HA SUSCRITO CONVENIOS CON UNIVERSIDADES?

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación

Capital mayoritario Ubicación


